

*В диссертационный совет Д 212.038.15 на базе
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
университет» по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук, на
соискание ученой степени доктора наук*

**Отзыв на автореферат диссертации
Калинина Павла Андреевича**

**на тему: «Формирование инновационных отраслевых кластеров в регионе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности: 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством:
региональная экономика»**

Актуальность диссертационного исследования Калинина П.А. определяется тем, что формирование инновационных отраслевых кластеров является одним из приоритетных направлений совершенствования региональной инновационной политики. Растущая ориентация на инновации, необходимость удержания конкурентных преимуществ для преодоления экономического кризиса определяют необходимость разработки и апробации научно-методических основ формирования инновационных отраслевых кластеров в регионе.

В этой связи, тема диссертации Калинина П.А., посвященная формированию инновационных отраслевых кластеров в регионе, является востребованной с позиции современного развития российской экономики и своевременно обозначенной.

К достоинствам рецензируемой диссертации, вынесенным в автореферат, можно отнести следующее.

Во-первых, в работе проведена авторская систематизация комплекса обоснованных атрибутов регионального инновационного кластера, которая явилась основой исследования, стала фундаментом оценки эффективности формирования региональных инновационных кластеров. В результате чего возникает новый аспект понимания процесса формирования инновационных отраслевых кластеров в регионе с учетом всех атрибутов регионального инновационного кластера, выявления прироста каждого из них и интегрального (синергетического) прироста всех атрибутов.

Во-вторых, выявлены организационно-экономические факторы, влияющие на эффективность региональных инновационных кластеров, и предложена методика их оценки, позволяющая объективно определять регионы, в которых наиболее эффективно формирование инновационных кластеров.

В-третьих, особый научно-теоретический интерес вызывает авторская методика оценки перспектив и выявления ключевых факторов успеха отраслевого инновационного кластера в регионе, позволяющая выявить предприятия, которым кластеризация обеспечивает существенный эффект (прирост всех атрибутов кластера).

Эти и другие положения, отраженные в автореферате диссертации, составляют научную суть диссертации, и являются новыми научными результатами, полученными соискателем. Решенные соискателем задачи в диссертационном исследовании являются актуальными и имеют высокий научно-прикладной уровень.

Необходимо также отметить высокий уровень публикационной активности автора диссертации, что говорит о серьезной апробации результатов диссертационного

исследования.

В качестве замечания, имеющего рекомендательный характер, целесообразно отметить, что в автореферате необходимо было бы раскрыть понимание организационного механизма формирования регионального инновационного кластера, который представлен в п. 4 результатов, представленных в диссертационном исследовании, выносимыми на защиту и содержащими научную новизну (табл. 5, с. 17), что на наш взгляд, формирует целостность и логичность идеи.

В заключении отметим, что из материалов автореферата следует, что результаты диссертационной работы П.А. Калинина являются новыми и обоснованными. В целом диссертация П.А. Калинина «Формирование инновационных отраслевых кластеров в регионе», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика», соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой «Экономика»
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
технический университет»,
кандидат экономических наук, доцент

Меньщикова Вера Ивановна

«19» апреля 2021 г.

392000, Тамбов, ул. Советская, 106
тел.: 8 4752 631876
e-mail: menshikova@list.ru

Диссертация на соискание ученой степени кандидата наук защищена в 2003 году по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ТГТУ
 Г.В. Мозгова
« 19 » апреля 20 21 г.